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Parlamenti panoráma.
Az őszi országgyűlésnek — ha 

ugyan annak nevezhető — megérke­
zett a megnyitás napja. Kitárultak 
Steindl Imre műegyetemi tanár duna- 
parti cifra remekének arabeszk díszí­
tésű nehéz kapui.

Fent a tanácskozó terem hatal­
mas kupoláját hármasszinü nemzeti 
lobogó díszíti, melyet büszkén lenget 
a reggeli szellő. Mig kint a mindig 
magasabbra szálló napsugár ezüstbe, 
majd aranyba vonja a fölséges szép­
ségű királyi várhegy tetején pompázó 
palotákat és csillogva törik meg az 
úszó hattyúkhoz hasonló csinos pro­
pellerek, hajók, vontatók és gőzösök 
által szeldelt Duna csendes tükörén, 
addig a parlamenti palotának olasz 
ablaküvegei csak szétszórva, gyengén 
engedik ezt be, sötétté, komorrá téve 
azt a termet, melyet a jelenlegi hely­
zetben csak megszokás folytán nevez­
hetünk az országház tanácstermé­
nek.

Még alig van délelőtt kilenc óra, 
midőn Budapest utcáin bakkancs-zö- 
rejjel, ékes trombitaszóval vonul végig 
hat század baka, kétszáz kakastollas 
csendőr s egyenesen a parlament kö­
rül helyezkednek el. Működésűket — 
bevett szokás szerint — azzal kezdik, 
hogy egy-két kiváncsi sihedert, jogászt 
vagy aggastyánt s ha úgy tetszik nő­
ket is, alaposan ineggyomroznak pus­
katusukkal.

Majd, hogy teljesebb legyen a 
kép, az elégé ismeretes Laczkovics te­
rembiztos jelenik meg a parlament fő­
bejáratánál, ceruzát hegyezve, hátha 
akad, kit felírnia kell.

Tíz óra felésür ti egymásutánban 
robognak a fényesebbnél fényesebb 
gummirádlis fogatok és pöfékelő fé­
nyes autók munkapárti tartalommal. 
Kiválanak ezek közül az itt-ott feltü­
nedező országos alkotmánypártiak. 
Mindenik szomorú. Talán egész ide­
gen már előttük az az akropolis, mely­

hez mindig szent áhítattal közeledtek 
egykoron.

De hol maradtak a függetlensé­
giek és a néppártiak ?

Taktikából fölöslegesnek tartották 
a megjelenést.

Pontosan tízkor kocsin érkezik meg 
a főfő munkapárti, Magyarország telj­
hatalmú dirigense, Tisza István, mig 
a mögötte közvetlen érkező kocsiból 
két titkosrendőr : lovag Bialoskurszky 
és Tálos polgártárs lépnek ki. A fő­
kapunál vörös öltözetű teremszolgák 
ácsorognak s a két oldalán fényes öl­
tözetű, állig fegyverzetien két palota­
őr áll mereven. A beérkezők előtt foly­
ton tisztelegnek

Mig kint a parlamenti panorámá­
nak ilyen nüansza tárul szemeink elé, 
tekintsünk be abba a helységbe is, hol 
az uj házszabályok (Lex-Vadász), és 
palotaőrséggel egybekötött kisded-há- 
zimunlatságát szokta rendezni a dicső 
munkapárti masszívum.

Vájjon milyen lehet itt az élet ?
No ennél szebb nem is lehet a 

világon. Milyen boldogan dobognak 
itt a szivek ! A munkapárti szivek ! 
Hisz oly könnyű itt az ellenzék jelen­
léte nélkül elkótyavetyélni az ország 
jogait !

Bármerre tekintünk, mindenütt 
aranysujtásos, Frommer-pisztolyokkal 
és tölténytáskákkal ellátott palotaőr­
ségbe botlik tekintetünk, élükön a hír­
hedt akrobatával, Gerővel, ki oly lo­
vaghoz illő módon mutatta meg vag­
dal kozási képességét egy képviselő tes­
tén.

Mily frappáns összhangban van az 
érkező képviselők előtt cirkuszi moz­
dulatokkal produkált szalutálásuk, ru­
házatuk, azokkal a bibőrszín, lábnyo­
mást alig hallató szőnyegekkel és 
tengerzöldszin pamlagokkal, melyeken 
egykor — a világ közvéleménye előtt 
Tisza nyakán száradt brutális 
eljárás folytán — zihált mellű, a du­
lakodásban megtépázott, félig Ádáni-

Megjelenik vasár- és ünnep 
napok kivételével mindennap 

délután 6 órakor.

Hirdetéseket felvesz a kiadó 
hivatal, Kapu-ulca 50. szám.
Hirdetések díjszabás szerint

kosztümüvé vetkőztetek ellenzéki kép­
viselők feküdtek. Annak idején szem­
tanúja voltam e szégyenletes jelenetnek. 
Igazán el nem tudom képzelni, hogyan 
történhetik meg egy alkotmányosnak 
mondott országban ilyen hallatlan erő­
szak. Mintha most is látnám szemeim 
előtt azt a felejthetetlen képet, melyet 
a parlamentbe jogtalanul berendelt 
rendőrök rögtönöztek Tisza parancsára.

De nézzük a szinpompás képvi­
selőházi képet tovább.

A díszes palotaőrségi regement 
ritka sorai előtt és közben szerteszét 
a folyosó jobboldalán egész falankszot 
alkot a haza jövőjének osztrák kézbe 
való letevésén oly hangya-energiával 
dolgozó, a balmunkában annyira ki­
tűnő munkapárti zagyvalék. Nem szé­
gyenük magukat, nem ; még földig is 
hajolnak ?

Vájjon ki előtt; ki az a magas 
személyiség ?

Ah ! Tisza Pista az ?
Mily fölséges látvány. Aki látja, 

igazán meg nem feledkezhetik felőle. 
Tisza Magyarország zsarnok cézárja, 
gúzsba kötője, hóhérja közeledik bi­
cegő léptekkel, félszemével siró, má­
sik felével mosolygó ábrázattal, zsebre- 
dugott kezekkel, csomó iratokkal a 
hóna alatt.

Ide is, oda is ereszt egy-egy 
kényszermosolyt.

Majd átlépi a munkapárti kávé­
házzá alakult nemzeti szentélyt s he­
lyet foglal a miniszterelnöki bársony­
székben. Merev egykedvűséggel tekint 
maga elé s csak Beöthy Pál elnök 
csengetéseinek zajára vagy kórusban 
kitörő haljukozásra vagy éljenzésre 
emeli fel komor tekintetét.

E közben a munkapárti hős le­
gények dalolnak, mulatnak a n e m z e t 
bőrére, majd „kihörpintik poharu­
kat és szép csendesen hazamennek“.

Azután újra kezdik . . .
P.

Kovács Ferenci
műbútorasztalos, BRASSÓ, Kórház-utca 66,

Elvállal mindennemű és minden stilu mübutor épület és templomi berendezéseket szolid árak mellett. — Egye­
düli elárusítója a világhírű Szendersky-féle Patrut lentov roparator tisztító szermok,
mellyel bárki bútorát, legyen az matt, vagy fényezett, újjá tisztíthatja. Kellemes illata folytán közkedvelt. 
Fél üveg ára 1.60 kor., egész üveg ára 3.20 korona. 1 nagy üveg elegendő 2 szoba-bútor teljes tisztítására.
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Brassói szegénysorai] tüdőbetegek
ügyében egy levél érkezett a „Brassói Ujlap“- 
hoz, melyet itt közlünk a maga teljességében.

Felvilágosításul.
Legnagyobb sajnálattal értesülünk arról, 

hogy magyar közönségünk egyes köreiben 
olyan hirek keringenek, mintha a f. év. szep­
tember hó 11-én helyben alakult „Brassó 
városi és Brassó vármegyei tuberculosis el­
len védekező egyesület“ a magyar érdekek 
nem kellő méltatása, sőt azok ellenére léte­
sült volna.

Addig is, mig az alább közlendő sta­
tisztikai adatok maguk ezen hirek merő alap­
talanságát igazolni fogják, röviden ismertetni 
óhajtjuk ezen uj egylet létesítésének előz­
ményeit.

Már évek óta neheztelések hangzottak 
el az adakozó közönség részéről az iránt, 
hogy adományainak javarésze a központnak 
szolgáltaik be, miért i< azon óhajának adott 
kifejezést, hogy a központi országos József 
kir. herczeg Szanatórium-egyesület brassói 
fiókja a központ kötelékéből váljék ki és 
alakuljon független önnálló egyletté.

A fiók vezetősége ezt a panaszt alapos 
vizsgálat tárgyává tévén, azon meggyőződésre 
jutott, hogy a helyi fiók, egyrészt távolságá­
nál fogva, a központ ellenszolgáltatásait nem 
veheti megfelelően igénybe, de főként, hogy 
helyi betegeinek nagy száma szükségessé 
teszi, hogy minden tőlünk telhető anyagi se­
gélyt kizárólag a mi betegeink gondozására 
fordítsunk.

Miután az egylet kezelőorvosai szintén 
egyetértőén ilynemű szakvéleményüknek adtak 
kifejezést és miután a vezetőség előzetes 
kérdésére az erre illetékes magasabb miniszteri 
tisztviselő azt a kijelentést tette, hogy a 
helyi dispensairnek fennállása óta juttatott 
5000 K. évi segély az önállóan működő egy­
letnek is adatnék, a fiók több mint egy évi 
megfontolás után f. év. szeptember 11-én tar­
tott, e célra szabályszerűen összehívott köz­
gyűlésen a fiók feloszlását és az uj egylet 
megalakulását egyhangúlag elhatározta.

Azon gyanúsítással szemben, hogy a 
magyar érdekek nem kellően lennének kép­
viselve, mindenekelőtt csak arra utalunk, hogy 
az egylet orvosi vezetése kezdettől fogva vár- j 
megyénk tiszti főorvosa kezében van.

A 36 választmányi tag közül a fiók j 
fennállása alatt 13 volt magyar, jelenleg is 
13 választmányi tagunk magyar, nem szá- \ 
mitva a tiszti karban helyet foglaló magyar 
anyanyelvű társainkat. Nyilvánvaló, hogy 
a magyar választmányi tagok létszáma az uj j 
egyletben nem lett kedvezőtlenebb; a mi pe­
dig a számarányt illeti, ez megfelel az egy- j 
leti tagok számának.

A mi továbbá az eddig kezelt és se­
gélyben részesített betegeket illeti, megálla­
pítjuk, hogy jelenleg 10 magyar, 7 román és 
2 szász beteg áll orvosi kezelés alatt.

A fiók annak idején emberbaráti hi­
vatásánál fogva a szeretet jelében alakulván, 
már küszöbénél minden politikai, faji, vagy 
felekezeti széttagolás ki volt zárva és ma­
gasztos működésében ép oly kevéssé ismert 
különbséget a jótéteményeiben részesülők 
között, mint az irgalmatlan öldöklő betegség 
áldozatai között nem ismer különbséget.

így szolgált a fiók nemes hivatásának 
és ugyanezen irányelvek által vezéreltetve, 
sőt remélhetőleg nagyobb anyagi erővel ki-
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ván az uj egylet az egész helyi társadalom­
nak szolgálni.

Nagyon sajnálná az uj egylet, ha a 
tendenciózus híreszteléseknek sikerülne a 
magyar elemet az egylettől elidegeníteni és a 
nemzetiségi kérdés robbantó anyagát ebbe 
az egyletbe bevinni.

Nagyon fájlalná az egylet, ha ezek a 
híresztelések olyan egyletet, a mely mint a 
társadalmi egyetértésnek egyik — fájdalom 
oly ritka emanációja indult meg és ugyanezen 
az utón tovább akar haladni, most gyanúsítá­
sok által eredményes működésében megbé- 
nittatnék.

Rossz szolgálatot tennének azok, kik 
nemzetiségi jelszó cégére alatt külön magyar, 
külön szász és román egylet szükségességét 
hangoztatnák és rossz ügyet szolgálnának 
azok, kik a hivó szónak engedve, szepara- 
tisztikus törekvéseket előmozdítva, külön 
egyletet alakítanának. A tuberculosis elleni 
küzdelemre hivatott egyletünk par exellence 
azaz egylet, ahol megszűnik a nyelv és faj 
kérdése és a melyben mindannyiunknak egy 
érzésben és egy törekvésben egyesülni kell.

A tüdővész vidékünkön, fájdalom, oly 
rettenetes ellenségkép lép föl, amint azt 
annak elnöke, Dr. Fabritius Ágost, az orszá­
gos szem kórház igazgatója, a sajtó utján is 
ismertette, hogy az egész lakosságnak karöltve 
és egyesitett erővel kell annak legyőzéséért 
harcolnia. Vétek lenne ezen kizárólag altru- 
stikus intézményt politikai vagy nemzetiségi 
jelszavak által hatályában gyengíteni.

Végül csak azon óhajnak kívánunk ki­
fejezést adni, vajha városunk különböző 
anyanyelvű lakosai oly számban lépnének 
be az uj egyletbe, hogy az egyleti tagok, 
valamint a választmányi tagok számarányában 
a teljes paritás beállhatna.

A Brassó városi és vármegyei tuber­
culosis ellen védekező egyesület nevében:

Brassó, 1913. október 7-én.
Dr. Fabritius Ágost elnök távollétében:

Dr. Schnell Károly Ernő s. k. Dr, Kecskeméti Zsigmond s. k.
elnökhelyettes elnök

BRASSÓI UJ L A P

9 Z-ih gyalogezred Lipcsén.
(Saj. tud.) A lipcsei csatatér helyén, a 

„Népek csatája" emlékére a németek egy ha­
talmas méretű emlékoszlopot emeltek. Ezen 
emlékoszlopot október 18-án fényes ünnepség 
keretében fogják leleplezni, mely leleplezésen 
a német császár, az orosz cár, a svéd király 
és az osztrák-magyar trónörökös lesz je­
len.

Mint értesülünk, a király parancsára az 
osztrák és magyar hadsereg mindama csa­
pattestei, melyek az emlékezetes csatában 
annak idején részt vettek, a leleplezésen kép­
viseltetni fogják magukat. A városukban ál­
lomásozó, 2-ik gyalogezred is küldöttség ál­
tal képviselteti magát az ünnepélyen, mely 
küldöttség három tisztből, három altisztből 
és egy közlegényből fog állni.

A tiszti küldöttség tagjai Bohn Gusztáv 
ezredes, ezredparancsnok, Steinsdorfer Ilyés 
százados, és Gottsching Gusztáv főhadnagy.

A legénységet egy őrmester, egy sza­
kaszvezető, egy tizedes és egy közlegény fogja 
képviselni.

A szakaszvezető fogja vinni az ezred 
zászlaját.

A legénységi küldöttség már 13-án in­
dul el Brassóból és teljes fegyverzetben vesz 
részt az emlékoszlop leleplezésén.

Levél a szerkesztőhöz.

Kongregánisták prézeseihez.
Soraim közlését kérem. Két év óta jön­

nek össze az ország kongregánistái Buda­
pestre nagygyűlésre. Flogy mit értek el e 
nagygyűléssel, azt nem fejtegetem. .

Érzi a kath. világ, hogy mennyi erő 
rejlik a tömörülésben. Soraim célja : f e I- 
hivnia brassói kongregánistá- 
k a t e gy helybeli n a g y gy ü lé s tar­
tására.

Innen felmenni Budapestre költséges, 
de itt egy ily nagygyűlést tartani költségbe, 
nagy fáradságba nem kerülne és mégis vég­
telen nagy haszna lenne. Hátha ez a nagy­
gyűlés egy leendő férfi-kongregációknak haj­
nala lenne. Ez magától értetődik mellék te­
kintet, a fő alkalmat adni a nagygyűlés kere­
tén belül a kongregáció megismertetésére. 
Legtöbben azt se tudják, hogy mi a kong­
regáció ?

Innen vannak azok a ferde felfogások, 
melyek a kongregációhoz fűződnek. Egy-két 
beszéd a kongregációról, pár más pont és 
kész a nagygyűlés. És kik rendezzék ? A 
brassói kongregációk mind: gimnázium, a 
két polgári, reál, kereskedelmi iskola és fel­
nőtt lányok korgregációja.

Ha a prézesek magukévá tennék az 
eszmét, úgy hiszem, ellent nem mondanak a 
kongregációk, hiszen a mi ügyünkről 
van szó.

A prezeseken múlik majd az eszme ki­
vitele. Inditványozom tehát: tartsanak 
mentül hamarább gyűlést, tár­
gyalják meg az eszmét, minden 
kongregáció küldjön ki egy ta­
got, ezt bízzák meg azzal, mivel 
járuljanak hozzá a nagygyűlés 
tárgysorozatához. Aztán összejönnek 
és megállapodnak, mikor legyen a gyűlés?

Egy kongregánista.

NAPIHIREK

Adomány. A jó Sinkovics néni 80 
kor.-t adott templomfütésre. A jó Isten áldja 
meg jóságos szivét ezerszeresen. Plébánia.

Sajtóvasárnap. A helyb. plébánia temp­
lomban az előirt sajtóvasárnapot főhatósági 
rendeletre jövő vasárnap tartják. Minden sz. 
mise alatt, nemkülönben az esti ájtatósság 
alatt gyűjtenek a kongregánisták. Ez utón is 
kérjük azokat, akik a kath. koldusnak valamit 
adni akarnak, adományaikat adják át a gyűj­
tést rendezőknek.

Újabb kolera megbetegedés Kolozsvárt.
Kolozsvárról Írják: Tegnap reggel fél 7 óra­
kor jelentették a rendőrségnek, hogy Majális 
utca 23 sz. alatt Szele Márton kereskedő 
lakásán özv. Nagy Pálné szakácsnő kolera- 
gyanús tünetek között megbetegedett. A ki­
szállott bizottság a beteget a járványkórházba 
szállíttatta.

A közigazgatás államosítása. A képvi­
selőházban még nem nyújtották be a köz- 
igazgatás államosítására vonatkozó törvényja­
vaslatot, de mint illetékes forrásból értesü­
lünk, a törvény január 1-én életbe lép. A 
tisztviselők kinevezése iránt a képviselőház 
elé egy szakaszos törvényjavaslatot nyújta­
nak be. A nyert információ szerint a Vili. 
fizetési osztálytól felfelé levő tisztviselők ki­
nevezését a király fogja aláírni, a Vili.—XI. 
fizetési osztályban levőket a miniszter.
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Uj moziszinkör. Brassó város tanácsá­

hoz ma egy uj, modern stythen építendő mo­
ziszinkör felépítését kérő kérvényt nyújtott 
be Gemeinhardt Samu temesvári építész. 
Gemeinhardt a várostól egy telket kér, melyre 
egy 6-700 személy befogadására elegendő 
nagyságú kőből épült színkört akar építeni. 
Az uj színkör az építész terve szerint a pós- 
tapalota mögött a Kőbánya-utca és a Vasut- 
utca között levő szabad téren lenne felépí­
tendő. Az építész kéri a várost, hogy en­
gedje át neki a telket ingyen, és 25 évre 
biztosítsa neki egyedüli játékjogot. Ezzel 
szemben aláveti magat az összes közterhek- 
nek és a bruttójövedelem 10 százálékát a 
városi szegény alapnak átengedi. 25 év le­
teltével pedig a színkört teljesen tehermen­
tesen átadja a városnak. A terv mindenesetre 
élelmes és ügyes s az építész számítása is 
minden tekintetben méltányos. Az ügy leg­
közelebb a városi tanács elé kerül tárgyalás 
végett.

Megverték, mert nem akart velük sö­
rözni. Hoffmann Károly üveggyári munkás 
tegnap este Salfetter Rudolf és Kramer Já­
nos munkás társával a derestyei Lexen-féle 
korcsmában sörözött. Hoffmann már mege­
légelte az ivást s midőn társai ismét sört 
rendeltek, kijelentette, hogy ő már többet 
nem iszik, s haza megy. Társai kérlelték őt, 
de Hoffmann megmaradt elhatározása mellett 
s hazafelé indult. Salfetter és Kramer utá­
na ment s midőn elérték, a földhöz vágták, 
ütlegelték s rúgták. Ily módon adta elő ma a 
kórházban fekvő Hoffmann jegyzőkönyvre a 
szolgálatban levő rendőrtisztviselőnek. A 
rendőrség ez alapon súlyos testi sértés cí­
men az eljárást nevezettek ellen megindította. 
Az orvosi vélemény szerint Hoffmann a bal­
szem környékén szenvedett súlyos sebeket 
s gyógyulása 2 hetet vesz igénybe.

Kié a selyem napernyő Ma délelőtt 
egy falusi asszony egy fekete selyem naper­
nyőt hozott be a rendőrségre azzal, hogy ő 
azt ezelőtt 3 héttel a cserge piacon találta. 
A napernyőt, mivel nagyon sietett az állo­
másra, nem tudta a rendőrségre hozni s 
csak most, mikor újból bejött a városba 
adhatja át. Egy úri nő már járt ezen ügy­
ben a rendőrségen, de akkor még nem volt 
ott a napernyő.

Pályázat. Szászhermány község posta- 
mesteri állásra okt. hó 20-ig lehet beadni a 
szabályszerűen felszerelt kéréseket a kolozsvári 
posta-és távirda igazgatósághoz.

Romániai kolera. A kiadott hivatalos 
jelentés szerint Romániában a tegnapi napon 
69 újabb kolera megbetegedés s 40 halál 
eset fordult elő. A betegek száma jelenleg 
908.

Legények egymás között. Vaj János krizbai 
szolga ma feljelentés tett a rendőrségen egy 
oláh legény ellen, kinek nevét nem tudja, 
de kit a csendőrség már elfogott, súlyos testi 
sértés címen. Előadása szerint a napokban 
a keresztényfalvi korcsma előtt több legény­
nyel játszott. Estefelé oda szólt egy oláh 
legénynek, hogy menjen haza s meg is rúgta. 
Erre az oláh bicskát rántottsarcul ütötte őt, 
mit ö viszonzott is. Ezután az oláh meg­
futamodott. Ő el akarván fogni az olálit, utána 
szaladt. Az oláh hirtelen megállt, s bicská­
jával hal oldalán 3 szúrást ejtett. A rendőr­
ség az eljárást bevezette. Vaj Jánost a bras­
sói közkórházban ápolják.

Baleset. Vojku Györgyöt, a Weisz-féle 
Hosszu-utcai fürészgyárban munka közben 
baleset érte. Vojku a körfűrésznél foglalatos­
kodott. Egy vigyázatlan pillanatban a kör­
fűrész jobb karját bekapta s azon súlyos se­
beket ejtett. A brassói közkórházba szállí­
tották.

A debreceni egyetem. Debrecenből 
jelentik: Az egyetemi nagybizotság kimondotta, 
hogy az egyetem ünnepélyes alapkő letétele 
október 31-én lesz. Az alapkő letétele alkal­
mából országos ünnepséget rendeznek, 
amelyre meghívják az összes illetékes tenyé- 
zőket. A meghívottak a város vendégei lesznek.

Megtámadott csendőr. Barcarozsnyói 
tudósítónk jelenti: Könnyen végzetessé válható 
támadás történt a napokban Nagy József 
csendőrőrmester ellen. Nagy ugyanis a köz­
ségi nagyvendéglő tájékán portyázott, mikor 
úgy éjfél tájban Stojku Demeter, Dukár Já­
nos és Darabánc János idevaló legények ré­
szegen és ittasan ordítoztak. Nagy a csend­
zavarókat felszólította, hogy hallgassanak, 
majd Stojkut a községházára akarta kisérni, 
mivel nem akarta magát igazolni. Stojku 
nem akarta követni a csendőrt, sőt mi több, 
egy másfél kiló nagyságú követ felemelve 
bántalmazni akarta Nagyot. Nagy erre kar­
dot rántott és megadásra szólította fel az 
ittas legényt. Hatalmas kőzápor volt a fele­
let erre. Két társa időközben köveket szedett 
össze s Nagyra hatalmas kőzáport zúdított.
A csendőr látva azt, hogy úgy sem tudna 
esetleg nekik ellentállni, meghátrált, mig idő­
közben segítségére több egyén érkezett. A 
legények látva azt, Malomárok nevű sikáto­
ron elmenekültek, s nem is találták őket se­
hol. A bűnvádi eljárást hatóság elleni erő­
szak büntette miatt az ittas legények ellen 
megindult, s a csendőrség erélyesen nyomoz 
a kézrekeritésük iránt.

Tarcsi Pál elvállal mindenféle bútor- 
csomagolást Kapu-utca 72. sz.

Táviratok.
M inisztertanács.

Budapest, okt. 10. A mai minisz­
tertanács a vasutasok szolgálati pragmatiká­
jával foglalkozott. Tisza előzőleg a kereske­
delemügyi és a horvát miniszterrel és Sker- 
leccel tárgyalt. Tisza a magyar és horvát ér­
dekeket akarja egyességre hozni. A válság 
ilyetén megoldásra Magyarországra szégyen- 
teljes. A munkapárton természetesen at esz­
me helyeslésre talál.

Tisza Skerlec tanácsára több horvát 
politikust hiv meg, hogy a kiegyezésre vé­
leményüket meghallgassa.

Xeni lesz több kiadás
Bécs, okt. 10. A delegációban nem 

fognak nagyobb összeget kérni a haditen­
gerészetre. A költségvetés marad a régi.

Balkáni hírek
C e t t i n j e, okt. 10. A montenegrói I 

csapatuk szigorú parancsot kaptak, hogy a 
londoni konferencia által megállapított albá­
niai határt semmi körülmények között át ne 
lépjék.

M o n a s z t i r, okt. 10. Jovanovits 
tábornok parancsára az elfogott ellenséget 
Albánia belső részeibe szállítják.

C e 11 n j e, okt 10. A montenegróiak 
vesztesége az Albán határon vívott harcban 
6 halott s 24 sebesült. Az itteni kórházhoz 
felhívást intézett, hogy a háború sebesültjei 
részére ágyakat tartson fenn.

S ó f i a, okt. 10. A kormány elhatá­
rozta, hogy Portólagon kikötőt és egy ha- < 
józható csatornát épit a bulgáriai Tráciaban.

Athén, okt. 10. A török követek je­
lentése szerint Törökország a leszerelést el­
rendelte s a csapatokat már szállítják is 
Ázsiába. Kérték, hogy a görög hajók az Ac- 
gei tengeren nehézségeket ne okozzanak.

Bukarest, okt. 10 A mozgósításról 
szóló híreket hivatalosan megcáfolják. A Bal­
kánon a helyzetet optimistikusan fogják fel. 
Az utóbbi összeütközések a Bukaresten kö- 
tött egyességet nem képesek megbolygatni.

Brassói U j I a p 3. oldal.
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Lázár Mór
Weisz-iTIihály-u. 3.
órás és aranyműves.
Arany- és ezüstnemü javítást, vagy 
átalakítást, órák igazítását elvállalja 
felelősség mellett jutányos árakon. 
Régi arany és eztistnemüt, órákat be­
cserél újakkal. Tört ékszereket vesz 

a legmagasabb árakon

Arany- és éhszerjavitó miihelyek:
Fachat Gyula,

Fekete-utca 33. Megbízhatóan ké­
szít minden e szakmába vágó munkát.

Asztalosok:
Kiss Balázs,

Közép-utca 24. Épület- és bútorasz­
talos. Minden e szakmába vágó 
munkát és javítást mérsékelt árak 
mellett vállal.

Butorraktárak :
Zachariás Márton,

Kapu-utca 58. Eladás készpénz és 
részletre, olcsó árak mellett. Tele­
fon interurbán 492.

Cipészek:
Ardeleán Szilárd,

Weisz Mihály-utca 20. Elvállal min­
den e szakmába vágó munkákat, 
javításokat szolid árak mellett.

Both József,
Weisz Mihály-utca 23. Úri, női és gyer­
mek cipők nagy raktára. Megren­
deléseket, javításokat gyorsan esz­
közöl.

Borsovitzky Lajos,
Kórház-utca 6. Saját készítésű férfi-, 
női- és gyermek cipők. Mérték utáni 
rendelést, javítást gyorsan és a leg­
olcsóbb árban elfogad.

Nagy Ferenc,
Weisz-Mihály-utca 33. Saját készit- 
ményü és kész férfi-, női- és gyer­
mekcipők raktára, megrendeléseket, 
javításokat szolid árban végez.

Veress Vilmos,
Tehénpiac 9. Férfi, női és gyermek­
cipők nagy raktára. Amerikai cipők 
dús választékban. Elvállal férfi, női 
és gyermekcipők, csizmák mérték 
szerinti készítését olcsó árak mellett.

Déligyümölcs, zöldség:
Gingoid Testvérek,

Hirscher-u.4. Zöldség, déligyümölcs, 
csemege, iüs/.cr, friss és sós halak, 
valódi koser-italok.

Divatáru-kereskedők:
Graef Testvérek,

Kolostor-utca 9. Úri és női divat­
áruház. Az összes blúzokat és nap-1 
ernyőket minden árban kiárusítja. 
Újdonság elegáns férfi nyakkendők­
ben és fchérnemüekben.

Drogériák:
Kraft és Herberth,

ezelőtt Lang és Theil. Búzasör 8. 
Fényképészeti cikkek raktára.

Ajánlható cégek Brassóban:
Férfiszabók:

Barabás Dániel,
Kórház-utca 10. Csinos kivitel.Tar- 
tós munka.

Mihály Jenő,
Lensor 26. szám. Elvállalja polgári 
és egyenruhák készítését.

Tellmann Béla,
Lópiac 1. Angol úri szabóság.

Férfiszabó üzletek:
Bartha Mihály,

Tehénpiac 4. Divatos szabás, első­
rangú kivitel, jutányos árak.

Buca György,
Porond-utca 45. Intézeti egyenruha 
vállalat, szövetraktár, csinos szabás, 
szolid kiszolgálás.

Kosa Albert,
Weisz-Mihály-utca 6. Belföldi és 
angol szövetraktár, csinos és tartós 
kivitel.

Lengyel Gyula,
Hosszu-utca 14. Egyenruházati inté­
zet. Katonai felszerelések raktára.

Szőcs György,
Weisz Mihály-utca 10. Saját ház. 
Férfi divat szabó üzlet. Egyenruhá­
zati intézet. Szövet és sapka gyári 
raktár.

Jordáche György,
az alsó sétatéri pavilion bérlője. 
Mindennap városi zenekar játszik. 
Hideg buffet, kitűnő italok.

Vajda Gyula,
Búzasör 7. Angol klub és bőrbutor- 
különlegességek készítője. Elvállal 
kárpitos és diszitő munkákat min­
den stílben.

Persinár János,
Katalin-utca 20. Kárpitos, butordi- 
szitö és paplancsináló. Elvállal min­
den a fenti szakmában előforduló 
munkálatokat jutányos árakban, pon­
tos és megbízható kivitelben.

Hefegyártók:
Incze Károly,

Kapu-utca 28. Mindennemű ecset, 
kefe, meszelő, és e szakmába tar­
tozó’ más cikkek jutányos árban 
beszerezhetők.

Zeides Alfréd,
Fekete-utca 4. Brassó legnagyobb 
raktára mindenfajta ecset, meszelő, 
kefe és e szakmához tartozó cik­
kekben. Szolid kiszolgálás 1 Viszont­
eladóknak árengedmény.

235. szám

Elegáns és kifogástalan kivitelű 
polgári és egyenruhák csakis

JANCSIKA M.
BRASSÓ, Vasut-utca 17.

szerezhetők be.

Legújabb divatu kizárólag Scherg- 
féle gyapjú szövetek, valamint 
csendőrségi felszerelések raktára.
Pontos kiszolgálás ! Szolid árak !

ÉGETŐ TESTVEREK
könyvnyomdája

Brassó, Kapu-utcza 50. szám alatt.

.BRASSÓI UJLAP’
kiadóhivatala.

Telefon: 5-15. Telefon : 5-15.

1913. évi október hó 1-én

Kapu-utca 50
szám alá helyeztetett át.

Elvállalják: kereskedelmi nyomtatványok, üzleti mérlegek, levél­
papírok, számlák, körlevelek, prospektusok, névjegy- és cégkártyák, 
esküvői- és báli meghívók, gyászjelentések, plakátok, valamint bár- 
milynemü müvek és kiadványok modern kivitelben való elkészítését.

Hertrich József,
Hosszu-utca 135. Elvállal minden e 
szakmába vágó munkát szolid árak 
mellett Viszonteladóknak árenged­
mény.

Mechaníhus:
Littmann Róbert,

Hosszu-utca 24. Automobil, motor, 
kerékpár, Írógép, varrógép és gra­
mofon javító műhely.

Női fodrászok:
Ludovica Soos,

Hirscher-utca 5. Színházi fodrásznő. 
Fésülés házon kivül havi előfize­
tésre vagy alkalmakra elvállaltatik 
a legdivatosabb formában szén ki­
vitelben. Kihullott haj megvételre 
kerestetik.

Női fűző-üzlet:
Hurtig M. özvegye,

Hirscher-u. 6.

Órás és ékszerészek :
Gantz József

Fekete-utca 24. Minden e szakmába 
vágó óra és ékszer-eladás. Elvállal 
javításokat pontosan és olcsón.

Mooser Mihály,
Hosszu-utca 37. Szíjgyártó, nyerges 
és bőröndös. Minden e szakmába 
vágó cikkek raktára. Megrendelé­
seket és javításokat elvállal.

Szűcsök :
Szabó Béni,

Kórház-utca 11. Szörmeáruk javí­
tását, átalakítását, fehér szőrmék 
tisztítását, valamint mindennemű 
szörmeáruk készítését uj szőrmék 
bői legutolsó divat szerint készi 
tek mérsékelt árban. Raktáron tar 
tok különféle szőrméket. Elsőrangú 
szakismeretem folytán a legmaga­
sabb igényeknek is megfelelek.

üegyeskereskedések :
Herz-féle vegyeskereskedés,

Hosszu-utca 90. Korai vetemény- 
félék naponta frissen érkeznek. 4 ev 
óta fennálló tejraktár. Állandó elő­
fizetők egész éven át tehéntejet 21 
filléren, bivalytejet 30 fillérért kap­
ják. Tiszta kezelés. Telefen 213.

Éttermek:
Európa szálló étterme,

Kolostor-utca 9. Elismert jó konyha. 
Kitűnő italok. Pilsen! ősforrás sör. 
Kellemes nyári udvari helyiség.

Sétatéri vendéglő.
Elsőrendű konyha. Kitűnő italok. 
Dreher-féle korona sör.

Fényképészek:
Gust H.,

Búzasör 8. Fényképészeti és na­
gyitó műterem.

Kovács Sándor,
Katonakórház-utca 2. a. 10 képes 
lap és egy kabinet fénykép 4 kor. 
3 vizitkép 2 K. 50 fill. 12 drb. re­
mek szép stereoskopkép Brassó, 
Budapest, Bécs, Belgrád, New-Jork 
stb. stereoskoppal egvütt 10 korona. 
Minden további kép 40 fillér.

Festék-kereskedések :
Arsu Miklós,

Hosszu-utca 9. Szobafestő és má­
zoló, mindennemű festék, olaj és 
üzleti létrák raktára.

Gázfelszerelési cikkek:
Rádium gázszereidé,

Weisz-Mihály-utca 4. Teljes gáz- 
világitási felszerelések. Csillárok 
gyári árak mellett. Lámpák jókar­
ban tartása elvállaltatik.

Gyertyagyárak:
Peteu János,

Csirkepiac. Első erdélyi viasz és 
parafingyertyagyár. Viasz, cerisin, 
stearin és parafin gyertya olcsó 
árban.

Gépraktárak:
Wetzel Ottó,

Weisz Mihály-utca 30. Saját me­
chanikai műhely. Pfaff-varrógépek. 
Underwood-irógépek. Waffenrad és 
Kosmos-kerékpárok.

Hefegyártók:
Ben igái Sándor,

Kapu-utca 9—11. Ujjonnan beren­
dezett üzlet. Legnagyobb választék 
minden e szakmához tartozó áruk­
ban szolid kiszolgálás mellett. Vi­
szont eladóknak megfelelő árenged­
ményt ad.

Köszörűs és késesek :
Durighello L.,

Kapu-utca 16. Első brassói mii- és 
homorú köszörűidé mótor üzemre. 
Javítások olcsón és pontosan esz­
közöltetnek.

Kefeüzletek:
R. Mihaletz utóda,

Kapu-utca 13. Első brassói kefe- 
üzlet. Alapittatott 1875. Eladás nagy­
ban és kicsinyben. Viszontelárusitok 
árengedményben részesülnek.

Schmitz József,
Kolostor-utca 25. és Közép-utca 12. 
Csipkét, ruhát fest és tisztit vegyileg.

Vendéglők:
Bartha-féle vendéglő,

(Hosszufalu) bérlője Dakó Bálint. 
Kellemes nyári kirándulóhelyek, jó 
konyha, kitűnő italok, kőbányai és 
Czell sör.

Jian-féle vendéglő,
Lópiac 15. ízletes konyha, kitűnő 
italok. Czell-sör pohár és üvegekben 
Előfizetéseket étkezésre házon kí­
vül is elfogad mérsékelt árak mellett.

Nühmajer Ferenc,
Weisz Mihály-utca 17. Recsétnyo- 
mók, címerek legjobb kivitelben 
készülnek.

Sole Lipót,
Ruggyanta-, érc-bélyegző és himző- 
minták, monogrammok és a sza­
badalmazott marhalevél-szárazbé­
lyegző készülékek gyártója. Kolos­
tor-utca sarok. Weisz Mihály-utca 2. 
Alapítva 1879-ben Telefon 5—35.

Nyomatott Égető Testvérek nyomdájában, Kapu-utca 50. szám.



Brassó, 1913. V. évfolyam. 237. szám. Vasárnap, október 12.
A Brassói Ujlap előfizetési ára:

egesz évre . . . . K 12.—
félévre.................... „ ti.—
negyedévre....................3.—
egy hóra .................... |._

Egyes szám ára 4 fillér.

BRASSÓI UJLAP
POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik vasár- és ünnep­
napok kivételével mindennap 

délután 6 órakor.

Hirdetéseket felvesz a kiadó 
hivatal, Kapu-utca 50. szám. 
Hirdetések díjszabás szerint.

Szerkesztőség: KAPU-UTCA 50. SZ. 
======== TELEFON: 515. =========

Felelős szeikesztő: BUSZEK BÉLA 
Főszerkesztő: Di IMTHEOVITS FERENC.

Kiadja: ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJA.
Kiadóhivatal: Kapu-u. 50. — Telefon-szám: 515.

Legjobb bevásárlási források

Linóleum, szőnyegek és függönyök
legnagyobb raktára, dús választékban jutányos árak mellett

Tellmann és Spell Búzasör 8. % Telefon 287.

Bíró József
órás és látszerész

4

Brassó, Kolostor-utca 31. sz.
Alapittatott 1835. évben

Mindenfajta fali-, zseb- és ébresztő­
órák, távcsövek, hőmérők, időjelzők.
Szemüvegek orvosi rendelet, vagy sa­
ját kipróbált módszerem szernt fele­
lősség mellett, szolid árakoni a leg- 

jobb minőségben. >:

nő! divattermef Héjjá Béla ■*"
Brassó, Virágsor 12.

:=d

Sirbu János ^^rc berendezett mii- és épület lakatos
——- - - - - - — - - - - - - - - - - - - - -  Brassó, Hosszú-utca 33. szám. Saját ház.
Elvállal mindennemű épület- és mülakatos munkákat, valamint javításokat szolid árak mellett. Specialista 

onyhatüzelőkben. Csatornázások és vízvezetékek készítését lelkiismeretesen eszközli. Nagy raktár minden­
nemű konyha tüzelőkben. Költségvetéseket díjtalanul készít.

Első brass i szappan és gyertyagyár

OREMDI JAMOS Brassó.
Ajánlja kitűnő minőségű háziszappanát oroszlán védjeggyel,

szappanport és jegeezszódát.
Telefon-szám: 73. Telefon-szám: 73. Alapittatott 1860.

Barthelmie György műszerész.
Telefon 380. BRASSÓ, Kapu-utca 41. Telefon 380.

Elsőrendű specialüzlet különlegességekre u. m.: 
tró-, számozó- és összeadást f/épek, — 
Varrógépek. Villamos és fizikai szerke­
zetek. Grammofonok és lemezek. Irodai 

• {/épek, felszerelések és kellékek. :—:

Mtíhe/g finom és precíz munkák kivite­
lére. Valamennyi javítása különféle gramofon- és 
pathefon-szerkezeteknek. írógépek, számológépek, 
gramofonok a legolcsóbb árak mellett és szakszerű 

jótállással.

Minden hónapban uj gramofon-lemezek.



2. oldal.
237. szám.

Schnell Josef in
Brassó, Kolostor-utcza 27. szám alatt.

(A róni. kath. templom mellett.)

Kézimunka különlegességi üzlet.

Mindennemű hímzés minta, monog­
ram m előnyomása, valamint hímzések el- 
_ _ — vállalhatók. — — —

<:s 'sajá’Késtt férf i-, női cipők,^ 

u Dáner Lajos.. va|iumll| gyermek-cipók nagy rak tara :: O______ _ -ipoK nagy.... .......
\ “ Brassó, Hosszu-utca 44. a

IOK

■ ---------------- ---------------------------

Kozmetika! intézet
Telefon : 334. Brassó, Kórház-utca 58. szám.

II és szombal délulin kivé,'elé;el d. U' 3"7'i8 F6orv„s: ár. Stores* Tivadar, Ib. vármegyei főorvos.

fl Szépségápolás, villany arc- es testmassogo. isazgató-u,iaido„os: wotsch out, gyógyszer.
Telefon: 334.

-.-<«44-

Nagel Antal
cipész és cipőfelsőrész készítő

Brassó, Hosszu-utca 5. sz.

Elvállal mindennemű cipő készítést, javítást, 
mérsékelt árak mellett.

Toth Anna Gusbeth utóda

mosó- és vasaló intézet • Kórház-utca 63. sz.
Legszebben és legtisztábban mos és vasal, inget, gallért, kézelőt.

Alapiltatott: 1883. Alapiitatott: 1883.

egyenruha és úri szaboüzletPAVEL PETER
Brassó, Weisz-Mihály-utca 26. szám.

Alapittatott 1898-ban. Ezüst érem- és elismerő oklevél kitüntetés.Alapit((iiuir
Az egyéves önkéntes urak teljes felszerelésüket legjutányesabban itt szeresbe

tik he felelősség mellett.

ernwieser Károly ggr fogászati műterme.

L
Vár-utca 4G. sz. (Continental szálloda mellett.)

Műterem modern fogpótlásokra.___

Különleges készítése: Aranyliidaknak és aranyko­
ronáknak. — Átalakítások és javítások gyorsan és pontosan 
eszközöltetnek.
=i o ■ -- - - - - - - - - - - - - - - »f>i—=

w

=D
Gránit-, syenit-, márványipar és köcsiszoló gyár.

NAGa JÓZSEF, Brassó, Kut-utca 50. sz.
Elvállal: mindennemű épitőmunkát, sírköve­
ket, mauzóleumokat, mindennemű stílben. 
Bárhonnan nyert ajánlatból 10 százalékot 
/. engedményezek.

Szállít: mindennemű butormárvány munkát. II Gazdagon felszerelt sirkőraktáramból, hol az 
Modern (/éjiberendezés folytéin ölesé eladás nagyban és kicsinyben történik, szál- 

árok. II litok a t. szaktársaknak egyes darabokat gy^ rí
Saját márvány-mészkő és trachit-bányák. || - - árakon.


